

我市积极发展职业教育助推经济高质量发展



11月13日,在我市中等专业学校的实训楼前,几十名学生在老师的带领下进行颠锅练习(如上图),这是我市职业教育特色专业中的其中一项。近年来,我市各职业学校坚持以立德树人为根本,以服务发展为宗旨,以促进就业为导向,积极探索实践校企合作、产教融合路子,努力提高办学水平,培养了大批高素质劳动者和技术技能人才,为经济社会高质量发展做出了积极贡献。

建立完善工作机制 自实施职业教育攻坚二期工程以来,我市结合全市总体规划,在教育专项规划中,高标准规划建设了科技教育园区,把职业教育作为其中的主要内容,将全市中等职业学校全部搬迁到

科教园区,统一规划、统一建设、统一管理。围绕建设区域性教育中心的目標,采用PPP模式,引资建设科教园区,于2017年底全面建成。2018年1月,汝州市中等专业学校、汝州技师学院、平顶山市中医药学校搬入新校区后,硬件得到升级,环境得到优化,资源得到整合,生源得到增加,为培育汝州职教品牌打下了基础。并出台了相关文件,将职业教育攻坚二期工程的重点任务细化分解到各有关单位,签订目标责任书,纳入全市目标体系,和各单位年度目标考核相挂钩,确保各项工作都严格按照标准实施。

结合经济发展,优化专业结构 我市各职业学校结合区域经济发展对人才的需求,以及群众需要、市场需求等,及时对专业进行动态调整,科学设置专业,优化专业结构,提高职业学校教育教学质量,增强职业教育的吸引力。自2017年以来,我市各中职学校新设置了陶瓷工艺、针织工艺、无人机操控与维护、通信系统工程安装与维护、中餐烹饪与营养膳食、物联网技术应用、航空服务、陶瓷工艺、营养与保健、美容美发等13个专业,这些专业的设置极大丰富、满足了职业、市场的需求。同时,我市中等职业学校专业与本地产业的吻合度达90%以上。

拓展学子就业渠道 我市各职业学校坚持“以就业为导向,以能力为本位”进行人才培养,突出“校企合作、工学交替”的办学特色,建立了完善的就业管理制度,构建了学生就业服务体系,推动学校和行业企业多层次、全方位合作,依据学生的专业、特长、就业愿望,结合产业人才需求开展学生开拓就业渠道,确保学生有较高的就业质量。近三年中职毕业生就业率均在95%以上。

加强教师队伍建设 为适应汝州经济快速发展的需要,近年来,我市通过内引、外联、招录、外聘等方式,对职教教师队伍进行培训,增添生力军,提升汝州职教教师队伍整体素质。引进50余位全国知名专家莅汝进行职业类教育讲座和培训100余场次,全体职教教师开阔了思路,提升了眼界;组织职业学校管理人员和专任教师到北京、上海、杭州、深圳等地职业学校学习取经,引进、借鉴和吸收先进教育理念、办学模式、教学方法,全面提升职业学校的管理水平和教学质量。自2019年以来,我市克服各种困难,为各职业学校招聘教师80名;外聘兼职教师,各中职学校发挥用人自主性,招聘兼职教师108名,师资队伍建设和教学成果显著。

产教融合,积极推进校企合作 我市把“产教融合,深化校企协同育人”作为全市中等职业学校推进校企合作的基本要求,鼓励各学校主动在学生实习、专业设置、课程开发、订单培养、师资交流、实训基地建设和协同育人等方面与企业开展全方位深度合作。汝州市中等专业学校与北方国际职业教育集团(即:北方汽修)开展校企合作。北方汽修投入2000万元,建设汽修和烹饪专业实训基地,既有效解决中专实训条件较差问题,又建立了职业学校毕业生就业服务网络。汝州技师学院与景德镇陶瓷大学、平顶山陶瓷学院、新乡职业技术学院开展联合办学,与郑州宇通汽车股份有限公司、汝州官汝瓷业等40余家企业开展校企合作,建设完成了素描、拉坯、雕塑、成型等一体化工作站,汝州市第一家集“产学研”为一体的“北宋官窑窑场教学观摩基地”,还完成了“汝瓷非物质文化遗产传承基地”审批工作等。

融媒体中心记者 张亚萍

融媒体中心记者 张亚萍

赴段村巩固脱贫成果

赴段村巩固脱贫成果

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 范卫明) 10月21日上午,平顶山外国语学校班子成员及相关帮扶责任人等专程来到学校定点帮扶村——焦村镇段村,与村“两委”班子成员和学校驻村工作队座谈,深入了解村情村务和学校驻村工作队工作开展情况,悉心指导巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴衔接相关工作。

座谈会上,该校表示,巩固脱贫攻坚成果工作是一项重大任务,决不能有松劲情绪、侥幸心理、懈怠思想。要坚持抓党建促乡村振兴,加强村“两委”班子建设,驻村工作队要扛稳抓实帮扶责任,完善“三类户”建档立卡,发挥村党支部战斗堡垒作用,发挥致富能人带动作用,激发群众内生动力,带动更多群众共同富裕。

座谈会后,该校一行深入帮扶责任人家中进行走访慰问,与帮扶对象进行了攀谈,了解家中实际情况,提出巩固脱贫攻坚成果的指导意见,做实做细防返贫动态监测和帮扶工作,全力配合好村“两委”的工作,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,得到了该村广大党员干部群众的高度评价。



近日,手拉手幼儿园组织开展“大手牵小手,快乐动起来”主题秋季亲子运动会。因为家长和小朋友们正在进行亲子游戏《毛毛虫大赛》。

秋冬天气阴冷 关节炎患者要注意这些

“最近天天下雨,我这腿疼的老毛病又犯了,膝盖疼,走不远的路都难受……”近日,市区居民王大爷的关节炎症状加重,到市骨科医院关节外科就诊。该院关节外科主任、副主任医师吴朋伟认真检查后给出了合理的治疗建议,并就关节炎患者需要注意的事项作了详细介绍,今年雨水较多,大雨暴雨轮番上阵,患关节炎患者的症状有可能加重,关节处会疼痛难忍。近期,因

健康知识

关节炎前来就诊的患者比往常增加了许多。

“膝骨关节炎是由于肥胖、年龄、关节外伤、遗传等原因导致软骨磨损造成的,而类风湿性关节炎是自身免疫反应引起的。寒冷和骨关节炎的发病并没有直接的因果关系,寒冷不会导致关节炎。”吴朋伟介绍说,寒冷虽不会导致关节炎,但是会加重关节炎的症状,所以关节炎患者又被称为“天气的晴雨表”。

那么平时应该怎样做才能保护好膝关节?吴朋伟说,膝关节是人体最大、最复杂的关节,也是最大的承重关节,膝盖所受的压力比我们想象的要大得多。平时一个无

意的小动作,就会让膝关节压力“爆棚”。不同状态下,膝关节受力是不同的。平躺时膝盖的负重几乎是零;站起来和平地走路时,负重是体重的1~2倍;上下坡或上下楼梯时,是体重的3~4倍;跑步时,是体重的4倍;蹲和跪时,是体重的8倍;当膝盖长时间处于这种高压状态,会增加软骨的磨损,软骨一旦受损,膝关节失去了缓冲垫的保护,骨头开始磨骨头,就会出现疼痛。所以,建议大家生活中尽量避免蹲跪。如果需要蹲着做事情,可以准备一个小凳子坐着干活;喜欢打太极拳的老人,也不要勉强蹲得太低,站着打高位太极就好;在站起和坐下时,注

意先让膝关节轻微适当地反复弯曲几下,然后借助外力扶着东西站起或坐下,有利于保护膝关节。

“患有骨关节炎的患者,在阴雨潮湿天气要及早做好防治,特别是生活上注意防护,保持室内干燥,做好膝关节和腰部的保暖。”吴朋伟说,对于膝关节不好的朋友来说,平时还要注意加强股四头肌力量锻炼,可以分担膝关节所受的压力,增强膝关节的稳定性,改善局部血运和新陈代谢,从而缓解疼痛,改善功能,促进康复。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 宋晗

市一院

趣味篮球赛“燃”起来



比赛现场

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐) 为建设积极向上的职工文化,活跃广大职工文体生活,激发全院职工创建三甲医院动力,谱写新时代汝州全民健康新篇章,10月21日,由市第一人民医院工会主办、院篮球队协办的以“投射梦想 蓄力三甲”为主题的职工趣味投篮比赛,在院内篮球场举行。来自全院各部门、科室的55支参赛队伍,共计300余人参加了此次活动。

活动在气势磅礴的《团结就是力量》歌声中拉开序幕。该院相关负责人在致辞中讲到,这次比赛对于增强干部职工身体素质、活跃精神文化生活、促进医院发展都具有重要意义和作用。希望各位参赛选手能够以此次趣味篮球比赛为契机,充分展示各科室的精神面貌,赛出友谊、赛出风采,树立健康生活、快乐工作的理念,增强团队的凝聚力和战斗力,以饱满的精神面貌,团结协作,积极投身医院的三甲创建工作。

比赛中,参赛队员们全力以赴,各展其能,有的功底扎实、技术娴熟;有的动作稳健、连投连中;有的接球、瞄篮、出手投篮,一气呵成,博得阵阵掌声,整个运动场洋溢着欢乐的气氛。趣味投篮比赛结束后,该院篮球队队员为大家献上篮球风采展示赛,队员们积极拼抢,奋勇争先,将个人特长与团队协作表现得淋漓尽致,赢得了观赛职工们的阵阵喝彩。

经过得分核算后,来自该院心脏中心两支队伍荣获团队一等奖;手术室、信息中心的队伍荣获团队二等奖;影像科、妇科、安全保障部、法务部的队伍荣获团队三等奖;王鹏皓、金亚平荣获最有价值球员个人奖。

除此次趣味投篮比赛外,自该院工会换届选举以来,还开展了一系列职工文体娱乐活动,这不仅体现院党委落实“员工幸福、百姓信赖、同行尊重、政府满意”医院发展新模式,也是工会履职尽责,创新职工文体活动新途径,营造积极向上、健康和谐的职工文化,为医院的高质量发展和三甲医院创建工作添活力、增动力。

市人民医院

勇擒盗贼打造安全就医环境

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 李佳梅) 医院里每天人员进出频繁,人群流动量极大,作为特殊的公共场所,这里成为个别不法分子觊觎的目标,趁患者及家属不备之际伸出“罪恶之手”。10月23日早上7时许,市人民医院保卫科接到患者家属举报,在熟睡时手提包被偷了,包内有身份证、户口本、医保卡及500多元现金。保卫科调出监控录像,锁定犯罪嫌疑人是在凌晨4:18进入医院,先后在2号住院楼六、七、八楼挨屋行窃。

锁定嫌疑人后,医院安全保卫科分为三队立即展开行动,一队留在监控室回看监控寻找更多线索,一队排查花坛、垃圾桶等地查看是否有小偷盗窃后扔掉的包,一队根据监控录像的外貌穿衣特征在全院巡查形迹可疑人员。功夫不负有心人,上午9时,保卫科人员在门诊楼前广场将小偷抓获,经患者家属指认后,第一时间将小偷扭送至派出所。

紫云路街道第一中心幼儿园

举行消防安全演练 奏响校园“平安曲”



本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 潘凡凡) 为了进一步提高幼儿园师生的消防安全意识,增强师生火灾逃生技能,保障幼儿园的财产和人身安全,10月22日,紫云路街道第一中心幼儿园开展了消防安全演练活动(如上图)。

演练前,幼儿园组织全体教师召开了演练筹备会议,明确了演练流程和人员分工。各班主任用“提、拔、瞄、压”四字诀,向幼儿讲解演示了灭火器使用方法和各种消防安全常识,示范了逃生基本动作。

伴随着紧急警报声响起,演练正式拉开序幕。各班教师迅速按消防预案的疏散线路有序带领幼儿拿起湿毛巾,捂住口鼻,弯腰小步快走,沿楼梯迅速、有序下楼。全园从听到警报到安全集合用了2分56秒的时间,师生快速、安全、有序地疏散到园内安全区域,无发生任何意外。

通过此次消防应急疏散演练,切实增强了该园师生的消防安全意识,规范了学校的消防管理工作,提高了全园师生的安全防范意识和应急疏散意识,做到了消防演习坚持做,安全意识记心间,守护平安靠大家。

讲文明 树新风 公益广告



文明从一言一行开始 和谐从一举一动中来

